
 

 

  

 
 

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΕΜΠΡΑΚΤΑ ΤΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ ΣΤΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΑΤΟΣ ERASMUS + 
 
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου υπέγραψε δύο νέες συμφωνίες Erasmus+ με την Αυστριακή 
Στρατιωτική Ακαδημία Theresan και τη Σχολή Ικάρων στην Ελλάδα. 
 
 
Υπό την αιγίδα του Υπουργού Άμυνας κ. Χριστόφορου Φωκαϊδη, το Πανεπιστήμιο Κύπρου υπέγραψε δυο 
νέες συμφωνίες Erasmus+ με την Αυστριακή Στρατιωτική Ακαδημία Theresan (Theresan Military Academy) 
και με τη Σχολή Ικάρων στην Ελλάδα.  Οι συμφωνίες Εrasmus+ προνοούν την κινητικότητα φοιτητών, και 
ακαδημαϊκού προσωπικού. Το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα υπογράψει σε μεταγενέστερο στάδιο συμφωνία 
Erasmus+ και με τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων στην Ελλάδα. Σημειώνεται πως τον περασμένο Μάιο 
υπογράφτηκε συμφωνία Erasmus+ με τη Σχολή Ευελπίδων στην Ελλάδα για την ανταλλαγή καθηγητών. 
 
Η υπογραφή των συμφωνιών συνεργασίας Erasmus+ μεταξύ των Στρατιωτικών Ακαδημιών, έγινε με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου,  σε 
τελετή που διοργανώθηκε στις 15 Δεκεμβρίου 2017 στη Λέσχη Αξιωματικών της Εθνικής Φρουράς και στη 
διάρκεια της οποίας ο Υπουργός Άμυνας κ Χριστόφορος Φωκαίδης ανακοίνωσε την ένταξη της Κυπριακής 
Ακαδημίας Ασφαλείας και Άμυνας στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Ακαδημιών του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Άμυνας.  
 
Ο Υπουργός Άμυνας σημείωσε ότι η Ακαδημία Ασφάλειας και Άμυνας ιδρύθηκε για να ενισχύσει μεταξύ 
άλλων, τη συνεργασία που ήδη έχει ξεκινήσει με πανεπιστήμια και ερευνητικά ιδρύματα της Κύπρου. 
 
Στον χαιρετισμό του στην τελετή υπογραφής των συμφωνιών Erasmus+ με τις Στρατιωτικές Σχολές, ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης σημείωσε ότι πρόκειται για 
μια σημαντική πρωτοβουλία, που «φέρνει κοντά την ακαδημαϊκή και τη στρατιωτική κοινότητα», μέσα στο 
πλαίσιο της λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. «Η διεθνοποίηση είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες 
του στρατηγικού σχεδίου του Πανεπιστημίου Κύπρου και το Erasmus + θεωρείται πολύτιμο εργαλείο για το 
σκοπό αυτό. Η συνεργασία στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus + με στρατιωτικές σχολές ξεκίνησε για 
το Πανεπιστήμιο Κύπρου τον Μάιο του 2017 με την επίσημη υπογραφή συμφωνίας Erasmus + με την 
Ελληνική Ακαδημία Στρατού στην Ελλάδα. Σήμερα, υπογράφουμε δύο  ακόμη συμφωνίες Erasmus +, μία με 
τη Στρατιωτική Ακαδημία Theresan στην Αυστρία για ανταλλαγή φοιτητών και προσωπικού και μία με την 
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Ακαδημία Πολεμικών Αεροποριών της Ελλάδας για την ανταλλαγή προσωπικού. Μια συμφωνία Erasmus + 
θα υπογραφεί σε μεταγενέστερο στάδιο με την Ελληνική Ναυτική Ακαδημία.  Αναμφίβολα, αυτές οι 
συμφωνίες θα μας δώσουν την ευκαιρία να ενισχύσουμε τους δεσμούς μας και να αναπτύξουμε 
περαιτέρω συνεργασία σε διάφορους τομείς», τόνισε ο Πρύτανης.  
 
Καταλήγοντας ο Πρύτανης σημείωσε τη μεγάλη σημασία που προσδίδει το Πανεπιστήμιο Κύπρου σε αυτές 
τις συνεργασίες Erasmus+ με τις στρατιωτικές σχολές και τον ρόλο που μπορούν τα πανεπιστήμια να 
διαδραματίσουν στη σύγκλιση της εκπαίδευσης σε ένα κοινό ευρωπαϊκό πρότυπο. 
 
Την εκδήλωση χαιρέτησαν επίσης, ο Πρύτανης του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Καθηγητής Κώστας 
Γουλιάμος, ο Αντιπρύτανης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Αναπληρωτής Καθηγητής Σταύρος Σταύρου, ο 
Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Σχολής Ικάρων Καθηγητής Πέτρος Κωτσιόπουλος, ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Ναυτικών Δοκίμων Καθηγητής Ιωάννης Κούκος, ο Διευθυντής της Αυστριακής Στρατιωτικής Ακαδημίας 
Theresan Military Academy Συνταγματάρχης Karl Wiedner, o Επικεφαλής της Ομάδας Υλοποίησης της 
Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας  για την Ανταλλαγής Νέων Αξιωματικών Military Erasmus Συνταγματάρχης 
Harald Gell, εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Ασφάλειας και Άμυνας ο επισμηναγός Σίμος Ζαμπάς και 
ο Διευθυντής της Ακαδημίας Ασφάλειας και Άμυνας του Υπουργείου Άμυνας Σμήναρχος Κωνσταντίνος 
Ζιβάνας.  
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